

# 各地陆续优化调整房地产措施

## 市场整体出现积极变化

新华社记者 王优玲

记者5日从住房城乡建设部了解到,9月底以来,各地陆续出台促进房地产市场平稳健康发展的政策措施,带来房地产市场整体上呈现积极变化,市场信心有所恢复。

国庆节前,北上广深四个一线城市调整住房限购等政策措施。重庆、四川、广东、湖北、云南等10余个省(自治区、直辖市)出台了省级层面促进房地产市场健康发展的政策文件。武汉、南昌、合肥、广元等50余个城市出台了本市房地产市场优化政策。

据住房城乡建设部介绍,截至10月4日,已有20余个省(自治区、直辖市)130余个城市,组织开展了金秋促销季、住(房)博会、云展厅、直播看房等多种形式的线上、线下商品

房促销及同步宣传、政策解读等活动。

开展折扣、优惠券、赠购房权益、限时优惠……全国1000余家房企的近2000个项目(楼盘)参加促销,多地售楼处开展多种营销活动。江西上饶、吉安,湖南衡阳等部分城市开发商启动返乡置业促销活动。

此外,中国房地产业协会向全行业发出开展“百城千企商品房促销活动”倡议书。中建集团自9月底开始,在北京举办以“好房子”为重点、为期3个月的建筑科技展。

“在形式多样、实惠丰富的促销活动带动下,房地产市场整体上呈现积极变化。”住房城乡建设部政策研究中心副主任浦湛说,国庆期间,反映购房意愿的看房量、到访量大幅上升;多地销量出现不同程度增长,市场信心

有所恢复。

据开展促销活动的城市普遍反馈,国庆假期以来,参加促销的大部分项目到访量同比增长50%以上。10月1日至3日中午,北京市新房带看量较去年同期增加92.5%、认购量提高2倍,二手房带看量较去年同期增加104.1%。广州部分楼盘日到访量超过150批,较平时增加200%;据湖南省初步统计,新房带看量环比增长106%、二手房带看量环比增长80%。

在商品房销售方面,9月30日至10月4日,贵州省共销售商品住房13.75万平方米(1187套)、同比增长44.3%,成交金额7.54亿元、同比增长54.2%;黑龙江大庆市销售156套,同比增长254%。国庆假期首日,山

东全省新建商品房网签面积9.38万平方米,同比上涨46.8%;广州保利天瑞销售3.5亿元,北京保利销售1.87亿元、招商玺销售1.25亿元。

9月26日召开的中央政治局会议强调,要促进房地产市场止跌回稳。国务院发展研究中心市场所副所长邓郁松说,当前新房价格呈现底部特征,随着政策效应的释放,房地产市场的供求关系和市场预期将持续改善。

住房城乡建设部相关司局负责人表示,将持续推动各地开展商品房促销活动,持续扎实推进“白名单”、保交房工作,让政策效应更充分、更持续,促进房地产市场止跌回稳。(新华社北京10月5日电)

“贸易冲突只会带来失败者!”德国汽车工业协会主席希尔德加德·穆勒4日告诉新华社记者,欧盟对华电动汽车加征关税将对欧洲汽车工业产生不利影响,甚至导致欧洲制造商从中国进口产品到欧洲的税率高于其他国家输欧产品,非常不合理。

欧盟委员会4日宣布,对自中国进口电动汽车加征关税的提议已获成员国必要支持。该决定一经公布,便遭到欧洲多方反对。

穆勒强调,欧洲的繁荣得益于全球贸易,而欧盟当下的举动背道而驰,意味着全球合作再次出现倒退。她呼吁各方通过对话与合作,努力化解分歧,避免局势升级,防止潜在贸易冲突。

“自己伤害自己”“有百害而无一利”“只会带来输家”……在欧盟成员国投票前,欧洲各界人士明确发出反对声音。投票结果显示,支持对华电动汽车加征关税的欧盟成员国数量远低于投反对票和弃权票的欧盟成员国数量。由此可见,欧盟委员会发起的反补贴调查并非得到广泛支持,只是基于欧盟议事规则,没有被推翻。

据悉,西班牙在这次投票中投了弃权票。西班牙经济、贸易和商业部长卡洛斯·塞尔波表示,欧盟必须与中国继续谈判,找到解决方案,“我们要与主要战略合作伙伴之一中国建立积极的、建设性的关系”。

欧洲主要汽车制造商大众、宝马、梅赛德斯-奔驰等均强调,对华电动汽车加征关税是“错误做法”,是对欧洲汽车工业的“致命信号”。德国最大工会组织金属工业工会和主要汽车制造商企业工会在一份声明中说,加征关税不会提高欧洲汽车工业竞争力,希望通过谈判创造公平竞争环境。

保加利亚汽车经销商安东·东切夫说,加征关税的受害者将是欧盟消费者,历史已证明这种做法不会带来积极影响。波兰自由撰稿人、中国电动汽车话题博主亚当·博鲁塞维奇表示,增设贸易壁垒阻挡竞争无法提升欧洲车企竞争力,它们的真正出路是和中国车企合作,推动中欧汽车产业互利互惠、相互成就。

也有不少业内人士担心,欧盟的举措会大大影响各国应对气候变化的努力。克罗地亚电动汽车驾驶员协会主席赫利沃耶·普尔皮奇表示,加征关税不但对中欧贸易,也不利于欧洲电动汽车产业的良性竞争和绿色转型。马耳他哈桑-扎米特汽车公司首席执行官斯特凡·德古阿拉认为,加征关税会增加欧洲消费者负担,减缓电动汽车普及速度,阻碍欧盟向绿色技术持续转型的步伐,并可能导致部分欧盟国家无法实现电气化目标。

中国商务部发言人4日表示,中国电动汽车坚持市场主导、立足充分竞争,通过不断自主创新,增加了世界绿色公共产品的优质供给,为全球应对气候变化做出了重要贡献。欧方的保护主义做法严重违反世贸组织规则,干扰了正常的国际贸易秩序,不仅阻碍中欧贸易投资合作,延缓欧盟自身绿色转型进程,还将影响全球应对气候变化的共同努力。(新华社布鲁塞尔10月5日电)

# 这意味着全球合作再次出现倒退

——欧盟对华电动汽车加征关税引发多方反对

新华社记者 陈文仙 李函林 康逸



金秋时节,神州大地五彩斑斓,宛如画卷。又逢国庆假期,人们走出家门游景区、品美食、逛文化街,感受美丽中国的活力和魅力,充实假期生活。

10月3日,游客在位于河北省邯郸市涉县的娲皇宫景区游览。新华社记者 李鑫 摄



10月5日拍摄的西藏林芝市工布江达县巴松措湖心岛景色(无人机照片)。新华社记者 晋美多吉 摄



10月4日,游客在云南省红河哈尼族彝族自治州建水县紫陶街品尝当地美食。新华社发(杨俊鹏 摄)

10月5日,身着传统服饰的工作人员在浙江省桐乡市濮院时尚古镇推出的沉浸主题旅游项目“宋街夜市”上与游客互动。新华社记者 徐昱 摄



## 法国总统呼吁停止为以色列在加沙地带作战提供武器

据新华社巴黎10月5日电(记者乔本孝)法国总统马克龙在法国公共电台5日播出的专访中呼吁,停止为以色列在加沙地带作战提供武器。

谈及巴以冲突,马克龙说:“当前要紧的是重返政治解决方案,停止为(以色列)在加沙地带作战提供武器。”他表示,法国不提供此类武器。

今年3月,时任法国外交部副发言人克里斯托夫·勒穆瓦纳曾表示,法国向以色列出口的武器和弹药不得用于以色列在加沙地带及其他巴勒斯坦领土的军事行动,法国对此有严格的控制机制。

## 俄外长:对抗和霸权主义不能解决任何全球问题

据新华社莫斯科10月5日电(记者江宥林)俄罗斯外交部长拉夫罗夫4日在《全球政治中的俄罗斯》杂志发表署名文章说,对抗和霸权主义不能解决任何全球问题。

拉夫罗夫说,对抗和霸权主义只会人为地遏制建立多极世界秩序客观进程,而多极世界的建立是以大小国家权利平等、各国人民有权决定自己命运、尊重人类价值观等为基础的。

他还说,“全球南方”和“全球东方”国家对自身充分参与国际议程权利的呼声正变得愈加强烈。这样的呼声“在西方逐步摧毁自己建立的全球化模式的情况下越来越具有现实意义”。

(上接第一版)已累计为3万名各类人才提供低成本、高品质的安居综合服务。

吉林市高度关注高校毕业生留吉的“关键小事”,为引进的青年人才家属开辟绿色通道,解决两地分居问题,按就近从优原则为引进的青年人才子女解决入学问题,让青年人才心无旁骛干事业。

敦化市实施青年安居工程,按照学历层次给予6000元至6万元一次性购房补贴。投资1.6亿元高标准建设创客公寓,涵盖住宿、运动、休闲、娱乐、交友、餐饮、购物和社区服务等八大功能区,为来敦就业创业的青年群体提供523套低价房源,大幅提升青年在敦化的获得感和归属感。

融入青年生活,建设打造青年喜爱服务阵地

连日来,白城市洮北区青年夜校正在如火如荼

如茶进行中。古筝课上跳动的音符、羽毛球课上挥洒的汗水、视频剪辑课上灵动的画面,都大大激发了青年学员们的学习热情。在这里,学到的是知识技能、拓展的是视野格局、收获的是快乐满足。

记者走进该青年夜校的视频剪辑课堂,白城师范学院传媒学院院长唐家兴正在进行授课。他结合年轻人的兴趣点,以自己的视频作品为例,从专业基础知识入手,通过实际操作演示,引导学员们逐步了解视频的制作方式,并从音乐、拍摄、后期、创意等几个方面提出剪辑意见和建议。

梅河口市在知北村、东北不夜城按照有青年友好标识、有青年优惠政策、有青年时尚活动、有青年服务阵地“四有”标准打造青年发展友好型街区,拓展青年喜闻乐见的网红打卡、音

乐快闪、青春夜市等活动。在街区打造青年会客厅,为青年提供免费热水、手机充电、避雨歇息、就业政策咨询等服务,打造了惠青、助青的服务青年窗口。

在青年感兴趣的“小而美”项目上,靖宇县做足了文章:建设青年夜校、优化青年交友方式、打造青年街区、开设青春集市等活动成为拉近青年距离、敞开心扉的重要途径。该县以“1n45”(一份红色基因、无数靖宇青年、四个努力方向、五个创新做法)打造独具特色的青年城镇,塑造“红色之城”“活力之都”“创新之县”。

聚焦青年成才,着力搭建青年建功立业平台

走进长光卫星园区,满眼皆是青春面孔。这家以商业卫星制造和应用为主体的独角兽企业,

800名员工平均年龄28岁,硕博生比例达83%。2023年签约非东北籍大学生超过51%。就在不久前,留学归来的年轻博士后李炜,率领团队首次在Nature发文。“这是一个能让年轻人发光的地方。”李炜感叹。

“之前,我想过去其他城市发展。在了解吉林市的相关政策后,我还是决定留下来。”北华大学毕业生王巍这样说。企业有发展,事业有前途,是留住人才最好的方式之一。近年来,吉林市碳纤维产业发展迅猛,近三年相关产值增长六倍,形成国内最完整的碳纤维产业链条,吸引了大量青年人才选择该行业就业。

长春市朝阳区积极搭建青年创业就业平台,深化“校政企”三方合作,创建“智汇朝阳”科创联盟,搭建政府、企业、高校、市场的交流平台,成立朝阳区校镜孵化器,成员单位196家,转移转化

科技成果362项。

长春市二道区建成全省首个“1+9+N”人力资源市场,在每个街镇、社区分别设立就业服务中心、就业服务站,有力推动求职与求才“双向奔赴”。

今年7月,清华大学乡村振兴工作站敦化站正式揭牌,9批清华学子陆续来到敦化实践调研。为吸引青年人才来此就业创业,敦化市实施“大学生见习敦化计划”,建设青年就业见习基地13个,向79名青年人才提供见习岗位,发放见习补贴62万余元。

栽好梧桐树,自有凤来栖。踏上新征程,吉林将乘势而上,不断优化青年人才发展环境,厚植青年人才成长沃土,让各路英才在吉林大地逐梦驰骋、尽情作为,为吉林全面振兴取得新突破汇聚智慧和力量。